

法国恐袭 追踪报道

有赞

印刷厂老板和杂货店店员 面对暴徒 冷静拯救身边人

随着涉及《沙尔利周刊》杂志社和巴黎东部犹太食品杂货店的3名袭击嫌疑人在警方强攻中身亡,法国媒体开始公布更多案件细节。一些亲历者临危不惧,帮助他人逃生,获赞“非凡的普通人”。

自己挺身而出 让员工尽快躲藏

9日,一个稀松平常的星期五早晨,47岁的印刷厂老板米歇尔·卡塔拉诺正在位于巴黎东北方向的小城达马尔坦昂戈埃勒等待供货商上门。谁料,两名不速之客出现在门口。他们不是别人,正是袭击《沙尔利周刊》杂志社的库阿希兄弟。

“我刚开始没认出他们,看

到卡拉什尼科夫(AK-47步枪)和火箭筒后才明白过来。”卡塔拉诺告诉法新社记者,“我当时的第一反应是,找到26岁的美术设计师利良·勒佩尔,让他躲起来。”

把危险告知勒佩尔后,卡塔拉诺开始独自面对库阿希兄弟。“他们往楼梯方向走来,我迎上去试着和他们攀谈,尽量拖延时间,好让勒佩尔找到藏身之处。”

卡塔拉诺说,周旋期间,他还给兄弟俩冲咖啡,帮其中一人处理颈部伤口,“但从始至终,我脑子里都是勒佩尔,想着怎么能够不让他们发现他。”

最终,卡塔拉诺获释。在老板掩护下,勒佩尔不仅安全地藏了起来,还利用手机向驻守在印

厂外的警察发送短信,提供了有关兄弟俩的重要信息。

对于“智斗”嫌疑人、保护员工这件事,卡塔拉诺看得颇为淡然。“我不是什么英雄。”他说。

24岁店员 让犹太顾客躲进冰库

同一天,在巴黎东部万塞纳门附近的一家犹太食品杂货店,正是在24岁的男店员拉萨纳·巴蒂利的帮助下,不少犹太顾客得以藏身冰库,逃过一劫。

巴蒂利是一名马里裔法国人。他回忆说,袭击嫌疑人阿梅迪·库利巴利9日中午闯进店里开枪射击。库利巴利说,他想帮助当时正被警方围困的库阿希兄弟。

在人们惊慌逃离之际,巴蒂利引领一些顾客来到杂货店内的冰库并拔掉了制冷开关。“我听到枪声,随后看到同事和顾客开始四散奔跑。我对他们说,来,来!”巴蒂利起初建议通过货梯逃生,但大家觉得太过冒险而没有响应。最终,巴蒂利独自一人乘货梯离开,一出去就见到了警察。

“我给了他们店里的平面图,帮助警方为强攻做准备,”他说,“我们都是兄弟,这不是关于(谁是)犹太人、基督徒或者穆斯林的问题。”

11日,巴蒂利接到了法国总统弗朗索瓦·奥朗德打来的电话,后者向他的勇敢表现表示感谢。 据新华社

朴槿惠称 愿无条件举行韩朝峰会

韩国总统朴槿惠12日在新年记者会上说,她愿与朝鲜最高领导人金正恩无条件举行会谈,从而为朝鲜半岛和平统一打下基础。

朴槿惠在这场于总统府青瓦台举行的记者会上说:“为打开和平统一之路,我愿与任何人会面。”

她说,朝鲜应改变犹豫不决的态度,积极回应韩方的对话提议。她希望韩朝举行对话,就离散家属团聚等议题展开讨论,打开“统一之门”。

朴槿惠强调,不会为会谈设置任何前提,但朝鲜应展现诚意并采取措施实现无核化。 据新华社

希腊左翼政党 称不会“退出”欧元区

希腊激进左翼联盟领导人11日说,如果他们在即将到来的议会选举中获胜并上台执政,希腊会留在欧元区,但计划终止现行的财政紧缩政策。

希腊定于1月25日举行议会选举,对激进左翼联盟若获胜希腊可能退出欧元区的担忧引发国际市场持续动荡。

激进左翼联盟领导人亚历克西斯·齐普拉斯11日在接受希腊媒体采访时表示,2012年希腊主权债务危机最严重时,就有希腊会退出欧元区的传闻,但却是危言耸听。他说:“明显从任何角度看,希腊会退出欧元区的话题根本不存在。”

他说,如果执政,他会优先在希腊采取措施,以缓解他所说的“人道主义危机”。 据新华社

一村212人突染艾滋 疑因医生重复用注射器

柬埔寨卫生部1月10日发表声明称,西北部马德望省洛卡乡有212名村民感染了艾滋病毒。当地一名没有行医资格证的医生涉嫌给患者使用受到污染的注射设备导致病毒蔓延,他已经被指控犯下谋杀罪行。

柬埔寨卫生部、世界卫生组织和联合国艾滋病规划署在10日的联合声明中说:“2014年12月8日到31日,洛卡1940人自愿接受艾滋病毒检测和咨询,212人测试结果呈阳性。”

目前这起大规模暴发的艾滋病疫情的传播源尚未找到。不过,现年56岁的当地医生奇奇林(音译)承认,他给病人重复使用了针头和注射器。 据《中国日报》

英运河挖出61具尸体 或系连环杀手所为

过去6年间,英国曼彻斯特运河中已经挖出61具尸体,有专业人士猜测,死者可能是依然逍遥法外的连环杀手的受害者。

英国伯明翰大学教授克雷格·杰克逊称:“运河中发现如此之多的尸体不可能是自杀或意外导致的结果,因为这里不是自杀热点地段,但却是很受欢迎的抛尸场所,因为水是清除DNA证据的有效方式。”

杰克逊据此推断,这些尸体都是某个连环杀手的受害者。他认为应该对每位受害者的案件进行彻底调查,但警方不太相信杰克逊的推断。 综合



增加1.5万军警 护卫巴黎

12日,巴黎爱丽舍宫召开安全会议。法国防长德里安当地时间12日表示,法国将增加1.5万名警察和安全部队人员保护该国部分“敏感”地点和犹太人学校等。

有弹

早就监视这一批恐袭分子 去年7月称其“不危险”终止监视 法国情报部门涉嫌失职

法国头号通缉犯阿雅·博姆迪安对警方而言并不陌生,她和遭击毙的3名巴黎恐怖袭击嫌疑人曾受警方全天24小时监视。然而,这一监视去年7月终止,因为警方认定他们安全威胁“风险低”。恐怖袭击发生后,法国情报部门遭到不少批评,称其涉嫌失职。

博姆迪安现年26岁,是恐怖袭击嫌疑人阿梅迪·库利巴利的女友,两人曾举行宗教结婚仪式,但未在民事部门登记。英国《每日邮报》10日报道,法国警方2011年底开始监视博姆迪安、库利巴利、谢里夫·库阿希和赛义德·库阿希两兄弟。库阿希兄弟7日袭击巴黎《沙尔利周刊》杂志社后,逃进一家印刷厂劫持人质与警方对峙,后遭击毙。

赛义德·库阿希2011年从也门返回法国。他在也门接受“基地”组织训练并结识了“基地”组织阿拉伯半岛分支头目安瓦尔·奥拉基。不过,一名司法部门消息人士说:“从那时(2011年底)到2014年夏,没有发现他们关联极端恐怖活动的迹象,于是对他们的监视结束,转而腾出手监视其他(安全威胁)高风险人群。”

巴黎恐怖袭击发生后,警方调查发现,博姆迪安与谢里夫·库阿希的妻子伊萨娜·哈米德关系密切,两人去年通话次

数超过500次。

博姆迪安是否参与策划恐怖袭击尚未确定,但法国警方认为,她手中掌握有重要情报。

博姆迪安2日从西班牙马德里飞往土耳其伊斯兰堡,8日经土耳其进入叙利亚。《每日邮报》说,从时间上看,博姆迪安似乎对巴黎发生的一切早已了然于胸。另外,博姆迪安可能帮库利巴利和库阿希兄弟买到武器。他们使用的武器据悉是从巴尔干地区走私进入欧洲,而后用卡车运到法国。博姆迪安作为一名单身女子,购买这些武器相对容易。

博姆迪安2010年和库利巴利一同探访了被定罪的“基地”恐怖分子贾迈勒·贝加勒。贝加勒当时被软禁在法国中部米拉的家中,谢里夫·库阿希于同一时间探访了贝加勒,这在当时引发了警方注意。

被警方询问时,博姆迪安回答,他们到那里去是为了练习弓箭使用。博姆迪安是一名熟练的弓箭手。 据新华社



当地时间2015年1月11日,美国纽约,帝国大厦亮起法国国旗颜色灯光,纪念法国《沙尔利周刊》枪击案遇难者。

揭秘

恐袭嫌疑人视频曝光 称隶属于“伊斯兰国”

法国恐怖袭击嫌疑人遭击毙两天后,互联网11日出现嫌疑人的阿梅迪·库利巴利的一段视频。库利巴利在视频中说,自己与《沙尔利周刊》袭击者赛义德·库阿希和谢里夫·库阿希两兄弟“分工合作”,以制造“更大影响”。

与库阿希兄弟先前宣称关联“基地”组织阿拉伯半岛分支不同,库利巴利自称隶属于极端组织“伊斯兰国”。这引发针对这次袭击幕后主使的更大范围猜测。这段视频出现在一些极端武装组织网站。视频包括一些枪支弹药的画面和库利巴利在极端组织黑白旗帜下讲话的画面。

武器很容易就买到

3名恐怖嫌疑人装备有多种武器,包括卡拉什尼科夫步枪、榴弹发射器、手雷、爆炸装置和手枪等。研究武器走私的专家指出,多年来,法国一直暗中存在武器交易黑市,这使得恐怖嫌疑人可以像城市犯罪团伙一样,轻易获得各种武器。

一名研究法国武器走私情况的专家说,库利巴利有一把捷克制造的蝎式冲锋枪。这种机枪已经在黑市上出现了大约30年。由于体积小和威力大,受到毒品走私者的追捧。至于AK-47步枪,就更容易搞到。 据新华社